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PROTOKÓŁ nr XXII/26 

Sesji Rady Gminy Topólka 

z dnia 21 maja 2026 r. 

 

Ad-1. O godzinie 1000  Przewodniczący Rady Gminy Topólka - Stanisław Borkowski, 

oświadczył, otwieram XXII, w IX kadencji, Sesję Rady Gminy. Powitał przybyłych na Sesję: 

radnych, wójta gminy - Konrada Lewandowskiego, skarbnik gminy – Katarzynę 

Modrzejewską, sekretarz gminy – Joannę Kosińską, kierownik GOPS – Magdalenę Szcześniak 

sołtysów, pracowników urzędu gminy Ewelinę Waszak i Wojciecha Wąsikowskiego, Barbarę 

Wieser – dyrektor Szkoły Podstawowej w Paniewie, Błażeja Barczaka - dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Topólce oraz kierownika Posterunku Policji w Topólce – Roberta Zarębskiego. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że jest wymagane quorum do podejmowania uchwał, 

wszyscy radni obecni.  

Lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 Na protokolanta Sesji zaproponował Ewelinę Waszak, innych propozycji nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady oznajmił, że dzisiejszą Sesję protokołować będzie Ewelina Waszak. 

 

Przystąpiono do realizacji porządku obrad. 

Ad-1. Przyjęcie porządku obrad. 

 

 Przewodniczący Rady poinformował, że radni w materiałach na Sesję otrzymali 

proponowany porządek obrad.  

Porządek obrad został przyjęty. 

       

Ad-2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.  

Uwag nie zgłoszono. Protokół z XXI Sesji Rady Gminy Topólka został przyjęty. 

 

Ad-3. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja 

o działalności w okresie między sesjami. 

Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy i informację 

z działalności w okresie między sesjami. 

W dyskusji nad sprawozdaniem nikt nie zabrał głosu.   

 

Ad-4. Przedstawienie i rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Topólka za rok 2025. 
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Wójt poinformował, że niniejszy raport zgodnie z obowiązującymi przepisami został 

przedstawiony radnym w ustawowym terminie. Raport obejmuje podsumowanie działalności, 

wójta gminy, w szczególności realizację zadań ustawowych samorządu oraz polityk, 

programów i strategii, a także budżetu obywatelskiego i uchwał rady.  
 

1) Debata nad raportem. 

W dyskusji nad raportem głos zabrał radny Roman Antczak. Prosił o inny sposób 

przedstawienia danych zawartych w tabeli nr 4 na str. 13. Wskazał na zapisy, które nie są 

zrozumiałe i prosił wójta o wyjaśnienie tych danych.  

W odpowiedzi wójt wskazał, że dane zawarte w tabeli odnoszą się do wykonania 

poszczególnych zadań do wydatków ogółem, a nie do poszczególnych działów. Wójt wskazał, 

że w przyszłości zostanie to uszczegółowione w tytule tabeli. 

W tym miejscu wójt poinformował, że został przeprowadzony audyt funduszu sołeckiego, który 

wykazał wzrost wydatków na zadanie związane z integracją mieszkańców. Apelował 

o rozsądne wydatkowanie tych środków. 

Radny Piotr Kruszyna prosił o wyjaśnienie jaka jest wysokość subwencji na zadanie oświata 

i wychowanie. Wójt wyjaśnił, że w związku ze zmianą przepisów subwencja ogólna 

i subwencja oświatowa są połączone w jedną. Za ubiegły rok wynosiła niewiele ponad 

9.000.000,00 zł. i jest to wysokość całej subwencji i w tym jest subwencja oświatowa.  

W dyskusji nikt więcej nie zabrał głosu. 

(pełna wypowiedź wszystkich osób zabierających głos w  tym punkcie znajduje się na stronie 

Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Topólka pod hasłem „Transmisje Sesji Rady” – zapis 

XXII Sesji).  

 

2) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Topólka. 

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Borkowski przedstawił projekt uchwały. 

 

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu  jawnym,  głosami: „za” – 15 radnych, 

„przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę w sprawie udzielenia wotum 

zaufania Wójtowi Gminy Topólka. 

Uchwała Nr XXII/110/26 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad-5. Przedstawienie i rozpatrzenie:  

1) sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia 

gminy.  

Skarbnik Gminy – Katarzyna Modrzejewska przedstawiła sprawozdanie z wykonania 

budżetu gminy za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy, oraz sprawozdanie 

finansowe. 

2) opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta sprawozdaniu 

z wykonania budżetu gminy za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy. 

Skarbnik Gminy – Katarzyna Modrzejewska przedstawiła Uchwałę Nr 17/S/2026 

Składu Orzekającego Nr 9 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 29 kwietnia 
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2026 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Topólka 

sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Topólka za 2025 rok.  

Opinia RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

3) wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Topólka w sprawie udzielenia absolutorium 

Wójtowi Gminy za rok 2025. 

Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 

2025 rok odczytała przewodnicząca komisji – radna Anna Migdalska. Komisja wnioskuje do 

Rady o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. Wniosek komisji stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

4) opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Topólka o udzielenie  absolutorium Wójtowi Gminy za 2025 rok. 

Opinia RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Skarbnik Gminy – Katarzyna Modrzejewska przedstawiła Uchwałę Nr 6/Kr/2026 

Składu Orzekającego Nr 9 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 14 maja 

2026 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Topólka 

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Topólka za 2025 rok. 

Opinia RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

- dyskusja. 

W dyskusji nikt nie zabrał głosu. 

 

Ad-6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Topólka za 2025 rok. 

Skarbnik Gminy – Katarzyna Modrzejewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu 

Gminy Topólka za 2025 rok. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu  jawnym,  głosami:  „za” – 15 radnych, 

„przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada podjęła uchwałę w sprawie 

rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu 

gminy za 2025 rok.  

Uchwała Nr XXII/111/26 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad-7. Podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Topólka absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu  za 2025 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Borkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

udzielenia Wójtowi Gminy Topólka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2025 rok. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu  jawnym,  głosami:  „za” – 15 

radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada podjęła uchwałę w sprawie udzielenia 

Wójtowi Gminy Topólka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2025 rok. 
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Uchwała Nr XXII/112/26 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że radni udzielili Wójtowi Gminy Topólka 

absolutorium za wykonanie budżetu za 2025 rok. Pogratulował Wójtowi i jednocześnie 

podziękował  radnym za wyrażenie zaufania Wójtowi. 

Wójt podziękował za udzielenie absolutorium, zwrócił się do radnych, skarbnika, 

zastępcy wójta, pracowników urzędu, dyrektorów szkół oraz dyrektorów jednostek podległych, 

sołtysów, stowarzyszeń, organizacji i instytucji z podziękowaniem za współpracę. Wskazał, że 

uzyskane absolutorium jest to praca i zaangażowanie wielu osób i instytucji. 

 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. 

Wznowienie obrad po przerwie. 

 

Ad-8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Topólka na lata 2026-2029. 

Skarbnik Gminy – Katarzyna Modrzejewska przedstawiła projekt uchwały. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu  jawnym,  głosami: „za” – 15 radnych, 

„przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2026-2029. 

 Uchwała Nr XXII/113/26 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad-9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Topólka 

na 2026 rok. 

 

Skarbnik Gminy – Katarzyna Modrzejewska przedstawiła projekt uchwały. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami: „za” – 15 radnych, 

„przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę 

w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok. 

Uchwała Nr XXII/114/26 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad-10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Topólka z dnia 30 grudnia 2025 

r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Topólka na 

rok 2026. 

 

Sekretarz Gminy – Joanna Kosińska przedstawiła projekt uchwały. 
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Radny Roman Antczak zwrócił się z pytaniem, prosił o wyjaśnienie w jakim stopniu korzystają 

z tych środków dzieci ze szkół podstawowych z naszego terenu. W odpowiedzi wójt wyjaśnił, 

że program obejmuje wydatki dla osób uzależnionych.  

Uszczegółowiono również, że są realizowane profilaktyczne spotkania realizowane w szkołach. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

(pełna wypowiedź wszystkich osób zabierających głos w  tym punkcie znajduje się na stronie 

Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Topólka pod hasłem „Transmisje Sesji Rady” – zapis 

XXII Sesji).  

 

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami: „za” – 15 radnych, 

„przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada podjęła uchwałę zmieniająceą uchwałę Rady 

Gminy Topólka z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Topólka na rok 2026. 

Uchwała Nr XXII/115/26 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad-11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Oceny Zasobów Pomocy Społecznej dla 

Gminy Topólka za rok 2025”. 

 

Kierownik GOPS – Magdalena Szcześniak przedstawiła projekt uchwały. 

Głos zabrał radny Roman Antczak, który prosił o informację ile osób jest umieszczonych 

w Domach Opieki Społecznej. 

Kierownik GOPS poinformowała, ze w tej chwili są to 3 osoby. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami: „za” – 15 radnych, 

„przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Oceny 

Zasobów Pomocy Społecznej dla Gminy Topólka za rok 2025”. 

 Uchwała Nr XXII/116/26 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad-12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez 

właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub 

osadników w instalacjach przydomowych czyszczalni ścieków i transportu nieczystości 

ciekłych. 

 

Wójt Gminy – Konrad Lewandowski przedstawił projekt uchwały. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami: „za” – 14 radnych, 

„przeciw” – 1 radny, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada podjęła uchwałę w sprawie określenia 

górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie 

opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych 

czyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych. 

 Uchwała Nr XXII/117/26 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  



6 

 

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad-13. Informacja Wójta Gminy o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na 

poprzedniej sesji. 

Wójt poinformował, że na poprzedniej sesji nie złożono interpelacji. Na wnioski i pytania 

odpowiedziano na bieżąco.  

 

Ad-14. Interpelacje radnych składanych na piśmie. 

  Interpelacji nie zgłoszono. 

 

Ad-15. Wolne wnioski. 

Radna Anna Migdalska podziękowała wójtowi za zapewnienie transportu na sołtysiadę, która 

była zorganizowana przez Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego.  

Radny Roman Antczak prosił o wyjaśnienie na jakim etapie są remonty nawierzchni dróg. Wójt 

poinformował, że ze względu na warunki atmosferyczne prace zostały przerwane. Budżet 

zaplanowany na ten cel to 130.000, 00 zł. 

Wójt podziękował radnym za pracę między sesjami, a także za obecność na sesji. Podziękował 

za podjęcie uchwał. Wskazał,  że udzielone absolutorium jest to wspólna praca i wysiłek.  

Przewodniczący Rady podziękował za podjęcie uchwał oraz za udzielenie wójtowi 

absolutorium.  

(pełna wypowiedź wszystkich osób zabierających głos w  tym punkcie znajduje się na stronie 

Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Topólka pod hasłem „Transmisje Sesji Rady” – zapis 

XXII Sesji).  

 

Ad-16. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady oświadczył – zamykam 

XXII Sesję Rady Gminy – dziękuję państwu.  

Sesja zakończyła się o godzinie 1140. 

Zapis  Sesji  dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznych Gminy Topólka pod 

hasłem „Transmisje Sesji Rady”.   

Na tym protokół zakończono.  

Protokolant: Ewelina Waszak 

 

Przewodniczący Rady Gminy Topólka 

Stanisław Borkowski 

 


